
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  85  DEL  30/11/2023 

 ISTITUZIONE DEL MARCHIO DI CERTIFICAZIONE: APPROVAZIONE REGOLAMENTO E 
DISCIPLINARE TECNICO 

L'anno  duemilaventitre  , il giorno   trenta , del mese di   Novembre ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini 
– il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:03  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

MONTANARI ALESSANDRO P GENNARI MARIANO P

SECCHI MARCO P POZZOLI SILVIA P

GIULINI GIULIANA P OLIVIERI NICOLETTA A

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA A MAURO FLAVIO P

MICHELINI ALICE P CECCHINI MARCO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  15 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  Sig. Alessandro Montanari  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono presenti  gli  assessori:   ROMEO NICOLA ANTONIO, BELLUZZI ALESSANDRO, GABELLINI CLAUDIA, 
VACCARINI FEDERICO, UGUCCIONI ALESSANDRO .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



Le Consigliere Giusini Elena e Olivieri Nicoletta sono assenti giustificate.

Si dà atto che:

• - alle ore 22,34 il Consigliere Cecchini Marco è uscito dall’aula durante la discussione del punto 5°  
all’Ordine del  Giorno ad oggetto:  “Permesso di  costruire convenzionato in attuazione della 
scheda n.30 del POC 2015/2018 – Biohotel – Ditta Francesca Forlani Legale Rappresentante 
della  Soc.  Effe-Effe  Srl  –  Approvazione  schema  di  convenzione  e  progetto  di  massima” 
(Proposta di delibera n.91/2023);

• -  alle  ore  22,37  il  Consigliere  Cecchini  Marco è  rientrato  in  aula  durante  la  discussione  del  
precedente punto 6° all’Ordine del Giorno ad oggetto: “Approvazione del Regolamento per la  
costituzione ed il funzionamento della Consulta degli Enti del Terzo Settore del Comune di  
Cattolica”” (Proposta di delibera n. 92/2023);

I Consiglieri  presenti in aula sono 15.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA  l'allegata  proposta  di  delibera  n.   93  (proponente:  BELLUZZI  ALESSANDRO) 
predisposta in data  14/11/2023 dal Dirigente Settore 01;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   16/11/2023  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 01   CLAUDIA MARISEL RUFER / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Contabile  espresso  in  data  18/11/2023  dal  Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  Dott. VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

Introduce  l'argomento  il  Vice-Sindaco  Belluzzi  Alessandro  che  cede  la  parola  al  Consigliere 
Casanti Filippo che relaziona sulla proposta di delibera;

Segue  intervento  del  Consigliere  Mauro  Flavio  che  legge  la  proposta  di  Emendamento  n.  1 
presentata nel corso della seduta consiliare dal Consigliere medesimo unitamente ai Consiglieri Franca 
Riccardo e Cecchini Marco.

Tale proposta di Emendamento viene acquisita al Protocollo dell'Ente nel primo giorno utile,  
01/12/2023, al n.46209 e viene allegata parte integrante al presente verbale;

Interviene la  Dirigente  Rufer  Claudia  M.  la  quale dichiara  che  la  proposta  di  Emendamento 
presentata  è  inammissibile  vista  la  necessità  preventiva  di  un  parere  di  regolarità  tecnica  nonchè 
contabile, pareri che non possono essere espressi senza una proiezione dei dati relativamente agli effetti 
economici sul Bilancio comunale;

Successivamente prendono la parola, nell’ordine:
Vice-Sindaco Belluzzi Alessandro,  Consiglieri  Franca Riccardo, Casanti Filippo, Pozzoli  Silvia,  Vice-
Sindaco Belluzzi Alessandro, Consiglieri Casanti Filippo, Giulini Giuliana, Magnani Marco, Presidente 
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Montanari  Alessandro,  Segretario  Generale  Volpini  Andrea  che  conferma  la  inamissibiltà  tecnica 
dell'emendamento,  Consigliere  Franca  Riccardo,  Segretario  Generale  Volpini  Andrea,  Consigliere 
Cecchini Marco, Segretario Generale Volpini Andrea, Consigliere Casanti Filippo;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito  web  dell'Amministrazione  comunale  all’indirizzo:  http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica

Successivamente la proposta viene sottoposta a votazione palese espressa per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 15
Astenuti:  5   (M5S:  Gennari  Mariano,  Pozzoli  Silvia  -   Alleanza Civica:  Franca  Riccardo – 

Fratelli d’Italia: Mauro Flavio - Lega Salvini Premier: Cecchini Marco)
Votanti: 10

Favorevoli: 10 (Sindaca Foronchi Franca - PD: Benelli Gastone, Montanari Alessandro, Secchi 
Marco, Giulini Giuliana, Bertozzi Davide, Michelini Alice – Gruppo Misto: Casanti Filippo - Cattolica 
Futura: Magnani Marco - Idee in Comune: Franca Roberto)

Contrari: // 

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  93 

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Riscontrato  il  voto  favorevole  espresso  dalla  maggioranza  dei  componenti  il  Consiglio 
Comunale, espresso in forma palese per alzata di mano e così articolato:

Consiglieri presenti: 15
Astenuti:  5   (M5S:  Gennari  Mariano,  Pozzoli  Silvia  -   Alleanza Civica:  Franca  Riccardo – 

Fratelli d’Italia: Mauro Flavio - Lega Salvini Premier: Cecchini Marco)
Votanti: 10

Favorevoli: 10 (Sindaca Foronchi Franca - PD: Benelli Gastone, Montanari Alessandro, Secchi 
Marco, Giulini Giuliana, Bertozzi Davide, Michelini Alice – Gruppo Misto: Casanti Filippo - Cattolica 
Futura: Magnani Marco - Idee in Comune: Franca Roberto)

Contrari: // 

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  85 del 30/11/2023             Pag. 3 di 8



ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  85 del 30/11/2023             Pag. 4 di 8



 
SETTORE:
SERVIZIO:
DIRIGENTE RESPONSABILE:
#                                                                     

IL  CONSIGLIO COMUNALE

– RICHIAMATE  le  deliberazioni  n.  75  e  76  del  22/12/2022,  dichiarate  immediatamente 
eseguibili,  con  le  quali  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  il  Documento  Unico  di  
Programmazione (D.U.P.) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2023-2025;

– RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  2  del  5/01/2023,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2023-
2025: assegnazione risorse finanziarie;

– PREMESSO che è intenzione dell’Amministrazione Comunale incentivare e sostenere progetti 
che  contribuiscano  a  veicolare  l’immagine  della  città  di  Cattolica  e  le  tradizioni  locali  
favorendone  e  sostenendone  concretamente  ogni  azione  che  tenda  allo  sviluppo  delle 
potenzialità turistiche del territorio;

–
– CONSIDERATO che il Comune di Cattolica vanta lunga e prestigiosa tradizione quale località 

balneare di  eccellenza,  a livello nazionale ed internazionale ed è uno dei  membri del  G20s, 
tavolo permanente per la tutela e valorizzazione turistica ed ambientale delle 20 spiagge più 
visitate in Italia e che in questi anni si è impegnato a sviluppare proposte e progettualità idonee 
al fine di contribuire “dal basso” alla elaborazione del Piano strategico di sviluppo del turismo 
nazionale,  all’insegna  dei  criteri  di  sostenibilità  e  di  innovazione  attraverso  argomenti  quali  
gestione e tutela dei servizi, dell’ambiente, delle zone costiere, dei waterfront e dei lungomare, 
dei trasporti, dello sviluppo urbanistico, della sicurezza, del commercio e delle imprese balneari;

– DATO atto che il Comune di Cattolica si è impegnato in questi anni affinché la città sia sempre 
più  inclusiva  ed  accogliente  avviando  un  processo  di  sensibilizzazione  di  tutte  le  attività 
commerciali quali strutture ricettive, stabilimenti balneari, negozi, bar, ristoranti, ecc.. le quali si 
sono impegnate/attrezzate ad una nuova modalità di accoglienza turistica;

– RICHIAMATO la Statuto del Comune di Cattolica, in particolare:

– l'art. 1 secondo il quale “Il Comune è un ente territoriale autonomo, a prevalente vocazione turistica  
e delle attività marinare, che nell'ambito dei principi generali fissati dalle leggi dello Stato, dal presente  
Statuto e dai regolamenti, rappresenta la propria comunità locale, ne cura gli interessi e ne promuove lo  
sviluppo economico, culturale e sociale, ispirandosi alla carta europea dell'autonomia locale”;

– l’art. 4 secondo il quale “Il Comune svolge le proprie funzioni secondo il principio di sussidiarietà  
orizzontale,  valorizzando  e  promuovendo  le  attività  che  possono  essere  esercitate  dall'autonomia  
iniziativa dei cittadini e delle loro formazioni sociali”; 

– VISTO il Codice della Proprietà Industriale, di cui al D. Lgs. n. 30/2005, ed in particolare l’art.  
11-bis (Marchio di certificazione), a norma del quale:

 “1. Le persone fisiche o giuridiche, tra cui istituzioni, autorità' ed organismi accreditati ai sensi della vigente  
normativa in materia di certificazione, a garantire l'origine, la natura o la qualità' di determinati prodotti o  
servizi, possono ottenere la registrazione per appositi marchi come marchi di certificazione, a condizione che non  
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svolgano un'attività' che comporta la fornitura di prodotti o servizi del tipo certificato.

– 2. I regolamenti concernenti l'uso dei marchi di certificazione, i controlli e le relative sanzioni devono essere alle-
gati alla domanda di registrazione in conformità' ai requisiti di cui all'articolo 157, comma 1-ter; le modifica-
zioni regolamentari devono essere comunicate a cura dei titolari all'Ufficio italiano brevetti e marchi per essere in-
cluse nella raccolta di cui all'articolo 185.

– 3. Le disposizioni dei commi 1 e 2 sono applicabili anche ai marchi di certificazione o di garanzia stranieri regi-
strati nel Paese di origine.

– 4. In deroga all'articolo 13, comma 1, un marchio di certificazione puo' consistere in segni o indicazioni che nel 
commercio possono servire per designare la provenienza geografica dei prodotti o servizi. In tal caso, peraltro, 
l'Ufficio italiano brevetti e marchi può' rifiutare, con provvedimento motivato, la registrazione quando i marchi 
richiesti possano creare situazioni di ingiustificato privilegio o comunque recare pregiudizio allo sviluppo di altre 
analoghe iniziative nella regione. L'Ufficio italiano brevetti e marchi ha facoltà' di chiedere al riguardo l'avviso 
delle amministrazioni pubbliche, categorie e organi interessati o competenti. L'avvenuta registrazione del marchio  
di certificazione costituito da nome geografico non autorizza il titolare a vietare a terzi l'uso nel commercio del 
nome stesso, purché' quest'uso sia conforme ai principi della correttezza professionale.

– 5.  I  marchi  di  certificazione  sono  soggetti  a  tutte  le  altre  disposizioni  del  presente  codice  in  quanto  non  
contrastino con la natura di essi”.

– RITENUTO opportuno per il Comune di Cattolica, al fine di accrescere la qualità dell’offerta  
turistico  ricreativa,  istituire  un proprio  marchio  di  certificazione  e  di  approvarne  il  relativo 
regolamento per il suo utilizzo da parte dei prestatori di servizi balneari relativi a spiagge marine 
e stabilimenti balneari, oltreché il relativo disciplinare tecnico; 

– Visti:

– il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;
– il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;
– lo Statuto Comunale;
– il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

D E L I B E R A

1) Le premesse costituiscono parte integrale e sostanziale della presente deliberazione;

2) di istituire un proprio marchio di certificazione di qualità dei servizi erogati dagli stabilimenti 
balneari;

3)  di  approvare il  regolamento per  il  suo utilizzo da parte dei  prestatori  di  servizi  balneari 
relativi a spiagge marine e stabilimenti balneari e il relativo disciplinare tecnico, entrambi allegati 
quali parti integranti della presente deliberazione;

4)  di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134, 
comma 4, del T.U.EE.LL di cui al D.lgs n. 267/2000 per consentire l’immediata attuazione di 
quanto disposto
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
ALESSANDRO MONTANARI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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